
Plaćanje dadžbina je bilo raritet, 
poreska evazija je bila pravilo. 
Slobode i prava građana a po-
sebno prava na javno okupljanje 

bila su marginalizovana. 

Kada pričamo o slobodama i pravima gra-
đana u poslednje vreme često se kritiku-
je sloboda medija, pa ću o ovom pitanju 
izneti posebno mišljenje. Naime, medijske 
slobode bile su minimalne. Prisetimo se 
samo decenije ili dve decenije unazad, 
kada smo imali samo nekoliko kanala i 
dnevnih novina na kojima nam je servi-
rano ono što smemo da čujemo, vidimo, 
pročitamo. Signal televizija (tačnije tele-
vizije) koje su se drznule da iznose infor-
macije koje nisu bile u skladu sa željama 
vlasti, bio je ometan. Izjave da je danas 
ugrožena sloboda medija jeste tragiko-
mičan imajući u vidu razvoj digitalnih me-
dija, apsolutnu slobodu interneta, mediji 
koji više nisu u vlasništvu države, niti u 
vlasništvu off-shore društava. Trocifren je 
broj televizijskih kanala na srpskom jeziku 
koji su dostupni građanima naše zemlje, 
što je ranije bila misaona imenica.

Uređivačka politika medija je ponekad di-
jametralno suprotna. Dok određeni mediji 
uvek podržavaju vlast, drugi mediji su uvek 
protiv svakog poteza vlasti, a određeni 
mediji su neutralni. To je, međutim, demo-
kratija i princip necenzurisanja za koji smo 
se toliko borili. Ono što jedino vidim kao 
neravnopravno, jeste rejting određenih me-

dija. Dok neki obraju rekorde u čitanosti/
gledanosti drugi su na nivou statističke 
greške. Ukoliko je to problem onih koji isti-
ču da je ugroženo pravo na slobodu medi-
ja, onda je taj problem nerešiv jer niko ne 
može da utiče na čitaoce/gledaoce kome 
će pokloniti svoju pažnju.

BDP je u konstantnom porastu poslednjih 
nekoliko godina a to je dobar signal da je 
država na dobrom putu. Kritičari ističu da 
Srbija mora mnogo brže da se razvija, što 
i ja mislim, ali se na prstima jedne ruke 
mogu navesti kvalitetni predlozi za po-
boljšanje performansi. Pojedina nevladina 
udruženja, kao što je npr NALED, pred-

njače sa svim predlozima koji su veoma 
kvalitetni. Većina predloga, kojima se po-
jednostavljuje birokratija, je i usvojeno. U 
narednom periodu, razvojem digitalizacije 
očekuje se dodatno pojednostavljenje bi-
rokratije te samim tim i veći rast BDP-a. 

Dalji razvoj infrastrukturnih projekata je 
neminovan za stepen rasta i razvoja kako 

Srbije, tako i zemalja u okruženju. Putna, 
vodna i železnička mreža su uvek bili bit-
ni za razvoj privrede i lakši život njenih 
građana. Danas je ta potreba za razvo-
jem i povezivanjem tržišta daleko veća, 
i svako ulaganje u instrastruktunu mrežu 
bi društvu trebalo da se isplati dvokstru-
ko pa i trostruko.

Integracije i dobrosusedski odnosi su veo-
ma bitna karika rasta i razvoja naše zemlje 
ali i regiona. Ukoliko bi se mi brže razvija-
li od ostalih zemalja u regionu, ili sporije, 
onda bi migracije stanovništva i prelivanje 
kriminala bilo toliko da bi ugrožavale regi-
on ali i Evropu. 

Dakle, srpska lista obaveza (spisak stva-
ri koje je potrebno uraditi) je preduga, 
jer nismo zatekli sistem kakav je vekovi-
ma npr. u skandinavskim zemljama, i 
bez napora svih nas napredak neće biti 
zapažen.
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Merilo kojim se meri stepen razvoja određene nacije jeste bruto društveni proizvod (BDP), vladavina 
prava, slobode i prava građana, razvoj infrastrukture, ekonomski položaj pojedinca... Na tom putu 
učinjeno je dosta, pa i previše, imajući u vidu činjenicu da smo pre dve decenije imali rat sa vojnom 
globalnom silom, da smo imali sankcije neprimerene 20. i 21. veku, da je siva ekonomska zona bila 
pravilo, da je desetine nekada privrednih giganta bilo u procesu restrukturiranja.
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